

TikTok: 起诉特朗普政府

公司美国员工也要跟进 状告其行政越权

新华社洛杉矶8月22日电(记者 黄恒)总部位于洛杉矶的互联网公司TikTok 22日宣布,将就美国政府涉及该公司及其母公司字节跳动的行政令提起诉讼,以维护自身合法权益。

TikTok当天发布声明说:“近一年来,我们怀着真诚的态度,寻求跟美国政府沟通,针对他们所提出的顾虑提供解决方案。但美国政府罔顾事实,不遵循正当法律程序,甚至试图强行介入商业公司谈判。为确保法治不被摒弃,确保公司和用户获得公正的对待,我们将通过诉讼维护权益。”

字节跳动证实,诉讼将于当地时间8月

24日提交,针对的是美国总统特朗普8月6日签署的行政令。

字节跳动表示,由于相关行政令可能导致公司在9月15日后无法向其1500多名美国员工发放工资,公司正在制订预案,积极联系海外银行和信投机构,寻找在行政令生效情况下能够为美国员工支付工资并维护他们其他合法权益的可能性。

据美国媒体报道,除计划24日提起的诉讼外,TikTok美国员工也计划发起针对特朗普的诉讼。将代表员工提起诉讼的互联网政策律师迈克·戈德温表示,特朗普签署的相关“禁令”属于行政越权,会损害公司

员工宪法权利。

8月6日,特朗普签署行政令,称TikTok对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其中国母公司进行任何交易。目前,行政令中“交易”涉及范围尚不明确,美国商务部部长有权对此予以确定。

8月14日,特朗普再签行政令,要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营的所有权益,称该行政令是基于美国外国投资委员会的调查做出的。

TikTok美国总经理瓦妮莎·帕帕斯日前接受媒体采访时说,目前并没有看到任何能

够支持TikTok对美国国家安全构成威胁的证据,她对美国外国投资委员会的相关裁定感到失望。

中国商务部新闻发言人高峰8月20日表示,一段时期以来,美方动辄以所谓“国家安全”“国家紧急状态”为由,限制甚至禁止中国企业在美开展正常的投资经营活动,以莫须有的罪名对中国企业施加交易禁令,毫无事实和法律依据,严重损害企业的正当权益,严重违背市场经济基本原则。敦促美方摒弃错误做法,停止对中国企业的无端打压,多做有利于中美两国经贸合作和人民福祉的事情。

安倍工作时间减半 健康状况引发猜疑

日本首相安倍晋三19日结束休假、回归工作后开启“省力模式”,即连续3天每天工作半天。安倍身边人说,只安排半天工作是让安倍尽可能多休息。

共同社22日报道,安倍21日上午待在东京都内私人宅邸,下午前往首相官邸出席新冠病毒对策会议并与执政党自民党参议院干事长世耕弘成、自民党总裁特别助理高鸟修一会面。高鸟会后告诉媒体记者,安倍与平常没有变化,“说了很多,还让我倾听有关经济对策的想法”。安倍当天下午在首相官邸逗留大约4个小时,随后直接返回私宅。

安倍现年65岁,因休假期入院体检引发外界对他健康状况的猜疑。日本杂志8月初报道,安倍7月6日在首相官邸办公室吐血。内阁官房长官菅义伟随后在会上回应,安倍身体“完全没有问题”。菅义伟21日在一档电视节目中说,他“没有感到”安倍健康状况有异常。

安倍身边人说,只安排半天工作是让安倍多休息,下周也将力争削减他出席的会议数量。

新华社特稿

全球新冠已夺命 80万!

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据显示,截至北京时间23日6时27分,全球累计死亡病例已超过80万例,累计确诊病例超2311万例。疫情持续在全球蔓延,部分地区疫情趋于稳定或缓解,部分地区出现明显反弹,且感染者呈现年轻化趋势。

按照世界卫生组织的地区划分来看,美洲仍然是疫情最严重的地区,病例数增幅最大,其次是东南亚地区,然后是欧洲地区。东地中海地区和非洲总体病毒扩散减弱,西太平洋地区保持平稳低位。

全球疫情最严重的美国近日疫情有趋缓迹象。美国疾病控制和预防中心网站22日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美

新增确诊病例46754例,新增死亡病例1155例。这是美国自7月以来首次连续7天单日新增病例降至5万例以下。累计确诊病例数和死亡病例数仅次于巴西,疫情也有趋缓势头。

东南亚地区目前疫情发展迅速,仅次于美洲。这主要是由于确诊病例数“百万”级别的印度近来疫情扩散严重,且暂无缓解迹象。8月以来,印度单日新增确诊病例数均在5万例以上,多次超过6万例,近日单日新增甚至接近7万例。

欧洲近期确诊病例数增加迅速主要是由于多个国家疫情出现反弹,且感染者普遍趋向年轻化。世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格

20日在一个视频新闻发布会上说,近一段时间以来欧洲地区新冠确诊病例以日均2.6万例的速度增加,而15岁至24岁人群感染者大幅增加。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,累计确诊病例数排名前十的国家依次是美国、巴西、印度、俄罗斯、南非、秘鲁、墨西哥、哥伦比亚、智利和西班牙;死亡病例数较多的国家有美国、巴西、墨西哥、印度、英国和意大利。

据新华社北京8月23日电



菲律宾大马尼拉都市区的居民佩戴口罩和防护面罩出行。菲律宾卫生部22日通报,该国累计新冠确诊病例达到187249例。

抗击新冠 『生物导弹』被寄予厚望

可能先于疫苗发挥重要作用

据新华社北京8月23日电(记者 郭洋)近来,科学界对单克隆抗体防治新冠病毒感染的作用寄予厚望。甚至有专家认为,单克隆抗体疗法可能先于疫苗,在遏制新冠大流行中发挥重要作用。

那么,究竟什么是单克隆抗体,它又是如何发挥预防和治疗新冠的作用?

目前还没有针对新冠病毒感染的特效药。实践中效果较好的一种治疗思路是血浆疗法,即提取新冠康复者的血浆为感染者注射治疗。康复者血浆中有能够识别新冠病毒的抗体,可以对抗感染者体内的病毒。但这种疗法难以大规模应用。于是科学家考虑鉴定出康复者血浆中可有效中和新冠病毒的特异性抗体,然后通过克隆单一细胞的方式大量生产这种抗体,这就是单克隆抗体。

单克隆抗体又被称作“生物导弹”,能像导弹那样精准识别并摧毁致病抗原。此前相关技术已在疾病诊断、抗感染与抗肿瘤等方面发挥重要作用。如今,单克隆抗体也被视为防治新冠病毒感染最有希望的选项之一,全球多家科研机构积极推进相关研究。

中国科学院微生物研究所与上海君实生物医药科技股份有限公司等单位共同开发的重组全人源抗新冠病毒单克隆抗体注射液已于6月宣布进入1期临床试验。

中国军事科学院军事医学研究院陈薇院士等研究人员6月在美国《科学》杂志在线发表文章说,他们发现了首个靶向新冠病毒刺突蛋白N端结构域的高效中和单克隆抗体,这为新冠药物研发提供了新的有效靶标。

据英国媒体7月报道,英国阿斯利康制药公司计划启动一种抗体疗法临床试验,并提出,希望3分钟的单克隆抗体注射可在最长6个月内防止新冠病毒感染。

美国制药企业礼来公司8月3日宣布启动一项新冠抗体疗法3期临床试验,以验证其研发的一种针对病毒刺突蛋白的单克隆抗体能否有效预防新冠病毒感染。这种抗体名为LY-CoV555,是从美国一名早期新冠康复者的血液样本中分离而来。此外,美国再生元制药公司开发的由多种单克隆抗体组成的抗新冠“鸡尾酒”疗法也已开始临床试验。

美国《科学》杂志网站近日刊文指出,可预防和治疗新冠感染的单克隆抗体临床试验进展可能快于新冠疫苗相关试验进展。按照礼来公司副总裁阿贾伊·尼鲁拉的说法,单克隆抗体有望在新冠疫苗问世前发挥“桥梁”作用。

文章还认为,单克隆抗体可能比瑞德西韦、地塞米松等有助治疗新冠的药物更有效,不仅可用于保护一线医护人员免受感染,还可用来降低新冠住院患者病情的严重程度。美国斯克里斯普研究所免疫学专家丹尼斯·伯顿乐观地表示,他认为一次性注射单克隆抗体足以保护人们在数月内免受新冠感染。

虽然都能起到防护效果,但疫苗和单克隆抗体的作用机理不同。简单来说,疫苗属于抗原,作用是刺激机体产生免疫力,以起到预防作用,这是一种主动免疫;而直接输入抗体属于被动免疫,可使机体立即获得免疫力,但通常维持时间较短,一般用于治疗或在特殊情况下用于紧急预防。

此外,利用单克隆抗体治疗新冠还面临成本上的挑战。全球疫苗免疫联盟首席执行官塞思·伯克利表示:“这种疗法的价格不太可能在不久的将来降到在全球范围内可负担得起的水平。”因此,如何改进方法,降低单克隆抗体生产成本也是现阶段需要解决的问题。

巴基斯坦制裁阿富汗塔利班

巴基斯坦21日晚发布针对阿富汗塔利班成员和金融制裁措施,包括塔利班首席和平谈判代表阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔以及多名隶属“哈卡尼网络”武装组织的成员。

“哈卡尼网络”是关联塔利班的极端武装组织,其头目西拉杰丁·哈卡尼同时身兼塔利班二号人物,也在巴方制裁之列。

美联社22日报道,自上世纪80年代起,许多塔利班领导人,包括“哈卡尼网络”组织的大小头目一直生活在巴基斯坦。当时,他们属于阿富汗“圣战士”一派,与美国结盟共同抵抗苏联对阿富汗的侵略。历经10年,苏联1989年2月撤兵。

按美联社说法,许多塔利班领导人在巴基斯坦有生意和物业,巴方宣布金融制裁的时机可以看作向塔利班施压,使其尽快加入阿富汗内部和平对话。

敦促塔利班加入阿富汗和解进程,是美国与塔利班今年2月底签署的和平协议第二步。塔利班与阿富汗政府分别释放对方在押人员是协议第一步。根据现阶段安排,阿富汗内部和平对话新一轮会谈将在卡塔尔首都多哈举行。

依据联合国先前通过制裁塔利班、冻结其资产的决议,巴方公布制裁名单。不过,除了塔利班,名单上还包括“基地”组织、“伊斯兰国”以及巴基斯坦塔利班运动组织等。

新华社特稿

利比亚对峙双方 主动齐声喊停火

据新华社突尼斯8月22日电(记者 潘晓青)利比亚民族团结政府总理萨拉杰21日宣布在该国境内实施全面停火,并呼吁明年3月举行总统和议会选举。利比亚国民代表大会主席伊萨也于当天发表声明支持停火和举行选举。

这是今年以来利比亚东西双方主要政治力量首次主动“齐声”喊停火。不过分析人士指出,目前与国民代表大会结盟的“国民军”尚未表态,此次停火仍存在不稳定因素。受到大国博弈影响,加之各方势力长期存在分歧,政治解决利比亚问题并不容易。

利比亚民族团结政府和国民代表大会发出上述停火呼吁后,国际社会纷纷表示欢迎。联合国利比亚问题特使斯蒂芬妮·威廉姆斯在一份声明中说,双方的共识给在利比亚建立长久和平的政治解决方案带来了希望。

卡扎菲政权2011年被推翻后,利比亚两大势力割据对峙。民族团结政府和支持它的武装主要控制首都的黎波里等西部地区,国民代表大会与哈夫塔尔领导的“国民军”结盟,主要控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。

双重风暴来袭 美国心有余悸

热带风暴“马尔科”和“劳拉”22日夜行经加勒比海,继续移动。美国国家飓风研究中心发布的预测轨迹显示,“马尔科”和“劳拉”24日将同时存在于墨西哥湾,两天内前后脚登陆美国墨西哥湾沿岸地区。

“马尔科”预计24日登陆路易斯安那州,“劳拉”26日在同一大片区域登陆。国家飓风研究中心认为,两场风暴将保持足够距离,不会交互影响。

风暴可能增强为飓风。美联社援引科罗拉多州立大学飓风研究员菲尔·克洛茨巴赫的话报道,至少从1900年以来,就没有两场飓风同时在墨西哥湾出现。上一次在墨西哥湾出现双热带风暴是在1959年,而上一次双风暴24小时内前后脚登陆美国是在1933年。

鉴于风暴登陆还有一段时间,具体情况仍存在一定不确定性。美国路易斯安那州沿岸地区发布飓风监测信息,民众储备食品、水和其他物资。港口城市新奥尔良是其中之一,这里在2005年8月飓风“卡特里娜”过后受灾最重,居民至今心有余悸。“卡特里娜”当年给美国墨西哥湾沿岸数州造成重大灾害,导致超过1600人丧生。路易斯安那州、密西西比州已宣布进入紧急状态。

新华社特稿

甘地一副眼镜 拍出两百多万

印度独立运动领袖圣雄甘地曾经戴过的一副镀金圆框眼镜21日以26万英镑(约合235.4万元人民币)在英国拍卖成交。

“东布里斯托尔拍卖行”21日晚成交以后在社交媒体“照片墙”写道:“我们4周以前在信箱里发现它(这副眼镜),由一名男士留下,他的叔叔从甘地那里得到它。”

这家拍卖行说:“一件极好的拍品得到难以置信的结果。”甘地时常把自己的眼镜赠给急需帮助过他的人。这名男子的叔叔20世纪二三十年代在英国石油公司位于南非的分支机构工作,在南非遇到这名“非暴力不合作运动”领袖。

拍卖行把这副眼镜的鼻托与甘地其他眼镜的鼻托作对比,发现造型完全吻合。这名男子所述时间也同甘地到南非的时间一致。拍卖行因而认定这副眼镜是甘地的物品。

这副眼镜起拍价预估大约1.5万英镑(13.6万元人民币)。拍卖师安德鲁·斯托8月初告诉天空新闻频道,那名男子先前告诉他,如果认为眼镜不好,就把它扔掉。当斯托告诉他这副眼镜可能值1.5万欧元时,“我觉得他几乎从椅子上摔下去了”。

新华社特稿



8月22日,一名人力车夫骑车经过印度阿姆利则街头关闭的商铺。印度经济监测中心日前发布的最新报告显示,由于新冠疫情导致大量企业和公司关闭,印度自今年4月以来有超过1800万领取固定薪酬的员工失业。

据新华社新德里8月23日电(记者 赵旭)印度累计新冠确诊病例23日突破300万例。据印度卫生部数据显示,截至23日上午8时,过去24小时内新增确诊病例69239例,新增死亡病例912例。确诊病例总数和死亡病例总数分别攀升至3044940例和56706例。

数据表明,印度单日新增确诊病例数已连续多日保持全球第一,远超美国和巴西。印度累计确诊病例数从8月7日突破200万例到23日突破300万例仅用时16天,较上一个100万例所用的20天再度缩短,疫情蔓延仍在持续加快。

印度多地展开的抗体检测发现,越来越多的印度民众在未知情况下感染新冠病毒,且比例不断上升。印度首都新德里8月初开展的第二轮抗体检测显示,1.5万名受检者中有29.1%的人携带抗体,表明他们曾感染过新冠病毒并已康复,而第一轮检测时这一数据为23.48%。这表明,疫情在印度的传播范围在不断扩大、传播速度在不断加快。

新冠疫情影响了印度经济,失业人数急剧攀升,服务行业迎来倒闭潮。印度6月初解除全国封锁后疫情不断恶化,各邦政府不得不再次收紧地方防疫限制措施。由于担心影响经济和民生,印度中央政府22日专门发布声明,称这种限制影响了各地货物运输、人员流动及供应链的正常运行,会导致经济活动和就业中断。中央政府要求所有地方政府必须确保解封政策不受影响,保障人员和货物自由流动。

沐浴色彩

一个孩子正在拉脱维亚海滨城市尤尔马拉参加色彩节活动。

近日,色彩节活动在拉脱维亚海滨城市尤尔马拉举办,近2000人参加。拉脱维亚近期放宽了针对新冠疫情的防控限制,允许举行不超过3000人参加的户外活动。

新华社发

